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D
aniel Hůlka a další stojí na
pódiu, říkají, že Roman
Prymula je vakcinátor, Ba-
biš loutka nadnárodních
firem, že nám „vezmou

děti“ a že oni nejsou žádné ovce
a roušku nosit nebudou. Při proje-
vech vedle nich stojí například rytíř
v brnění s českou vlajkou. Publi-
kum na Palackého náměstí nadše-
ně tleská a řve. „Sundej ten hadr
z huby,“ je slyšet z davu, jak si je-

den z bezrouškových
demonstrantů, kte-
ří samozřejmě ne-
dodržují rozestu-
py, všiml nepříte-
le v masce opod-
ál.
Video z demonstra-

ce na Palackého náměs-
tí můžete najít na YouTube a
po racionálním divákovi vyžadu-
je velkou dávku trpělivosti.
Přesto takové protesty do ome-
zení shromažďování nebyly oje-
dinělé – proti rouškám (a všemu,
co s nimi souvisí) křičely stovky
lidí na náměstích mnoha českých

měst. Nenošení roušky podporu-
jí některé celebrity a třeba i bý-
valý prezident Václav Klaus,
který tvrdí, že „covid je ná-
stroj na změnu společnosti,
já se ho nebojím a roušku ne-
nosím“.

Zatímco na začát-
ku července
schva lova lo
podle průzku-
mu Centra
pro výzkum
ve ř e j n é h o
mínění povin-

né nošení rou-
šek na veřejnosti

81 procent lidí, na začátku září nosil
podle průzkumu společnosti
STEM/MARK pro MF DNES roušku
na veřejnosti jen jeden z deseti Če-
chů. Návrat roušek část lidí zkrátka
otrávil. Či přímo politicky radikalizo-
val.
A s tím souvisí i to, že pokud už je

nosíme, tak většinou špatně. Respek-
tive – dlouho. Ztratili jsme obezřet-
nost, pozornost. Průzkum agentury
IPSOS pro společnost RESPILON
ukázal, že 40 procent Čechů mění
roušku jen jednou denně, 15 pro-
cent dokonce jednou týdně. Po kaž-
dém použití je mění jen 16 procent
lidí. Každý desátý považuje svou

roušku za plně funkční po celý den.
Přes dvě procenta obyvatelstva
„klausovsky“ nenosí ochranu hor-
ních dýchacích cest vůbec.

Plísně a bakterie
Server iDnes.cz udělal test, v němž
zkoumal roušky, které nosili různí
lidé po různě dlouhý čas. Tři dny,
dva dny, jeden den... V rouškách no-
šených jeden den se sice objevila
spousta bakterií, ale mnohem víc se
jich vyskytlo v roušce nošené tři
dny, jak se navíc ukázalo, její majitel
dokonce vdechoval už i plíseň, která
se tam postupně vytvořila.

Pokračování na str. 3

Velká voda Hasiči zachraňovali majetek a lidi

VELKÝ PŘEHLED
PŘÍZNAKŮ COVIDU

D vě stě tisíc pracovních míst je
podle odhadů v ohrožení kvůli
omezením, která mají zabránit

šíření pandemie koronaviru. Včera
vláda představila balík opatření, kte-
rá by měla zasaženým podnikatelům
a lidem, kteří u nich pracují, pomoci.
Chce prodloužit a navýšit program
Antivirus A – příspěvek na náhrady
za mzdy – a zaplatit podnikům část
nájemného. Představila také pro-
gram pro sport, dopravce i kulturu.
Ministerstvo financí také odložilo

všechny úhrady daně z příjmů, DPH
a silniční daně. „Postiženým segmen-
tům ekonomiky se prominou veške-

ré sankce, které by vyplynuly z pozd-
ního splácení,“ sdělila ministryně fi-
nancí Alena Schillerová. Odklad se
týká jen těch, jejichž hlavním obo-
rem podnikání jsou činnosti, které
vláda zavřela.
Podnikatelé kvitují pomoc s place-

ním mezd i nájemným. Nyní záleží
na době, za jakou se k nim pomoc do-
stane. „Rychlost je klíčovým elemen-
tem ve všech jednáních, protože my
už opravdu ty peníze nemáme,“ řekl
Luboš Kastner, zástupce gastrono-
mů z Asociace malých a středních
podniků. — Kristína Paulenková

Více na str. 10

Jakub Kvasnička
reportér MF DNES

OLOMOUCKÝ
Odsouzený, přesto dál ve službě

Policistu přivedly kontakty s mužem
pohybujícím se kolem podsvětí před
soud, odznak ale odevzdat nemusel

Řeka hrozíProfesionální hasiči sestavují u rozvodněné řeky Bečvy na nábřeží v Přerověmobilní protipovodňové
hrazení. Řeka včera dosáhla třetího stupně povodňové aktivity, tedy stavu ohrožení. Včera pršelo nad celou republi-
kou, v horách dokonce sněžilo, což způsobilo potíže i v dopravě. Foto: Stanislav Heloňa,MAFRA Strana 4
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Z námý sexuolog Radim Uzel le-
tos oslavil osmdesáté naroze-
niny. Pro jeho věkovou skupi-

nu může být koronavirus extrém-
ně nebezpečný, jemu se podařilo
boj s touto nemocí vyhrát.
Na dny, kdy u něj covid propukl,

se mu však nevzpomíná vůbec leh-
ce.
„Cítil jsem se víc mrtvý než živý,“

popsal v rozhovoru pro MF DNES
okamžik, kdy mu bylo jasné, že se

sám doma léčit nezvládne a potře-
buje hospitalizaci. Nakazil se začát-
kemzáří zřejmě při pobytu ve Fran-
tiškových Lázních, s jistotou to
neví. Usuzuje tak, protože v té
době tam bylo ohnisko.
Z covidu se vyléčil poměrně

brzy, hned druhý test měl negativ-
ní, ale následky pociťuje stále.
V úterý ráno ho kvůli nim vezla zá-
chranka znovu do nemocnice. (dh)
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Stát podpoří firmy,
sport i kulturu

Čechů mění svoji
roušku jen

jednou týdně.

lidí v Česku nenosí
roušku nikdy

a nikde.

Radim Uzel o covidu: Cítil
jsem se víc mrtvý než živý

Roušky fungují, ale
nosíme je špatně
Lidé mění roušky klidně až po týdnu. Pak se v nich množí bakterie a plísně

Příběhy lidí, kteří
nemocí prošli Strana 2
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